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b). Observe que
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Exercicio 2 Sabe-se que
VT+.y=3
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Portanto

V(h) = 257h
Portanto,
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Assim, tem-se
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Derivando implicitamente esta equacao em relagdo a
x, tem-se

Voltando a equacdo dada no problema e substituindo
xr =4, obtem-se
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Exercicio 3 Considere V(h) o wolume de dgua

dentro do cilindro quando a coluna de dgua possui
altura h. Segue-se que

Como € a dgua € colocada dentro do cilindro a uma
taxa de 25m3 /h, seque-se que

Como o tanque possui 10m de altura segue-se que

levara 10w horas para enché-lo totalmente.
Exercicio 4 Sendo
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Para encontrar os candidatos a extremos de f €
necessario resolver a sequinte equacao
fll@)=0=
4 (~a? + 4)
(a2 +4)*
Donde seque-se que x = 2 ou x = —2 $40 0S UNicos
candidatos a extremos de f. Para classifici-los €

necessdrio avaliar o sinal de f"” em cada um destes
valores, ou seja

128
f(2) = e

12
f(-2) = 8738 >0

<0

Assim, pode-se concluir que x = 2 € um ponto de
mazimo local (e global) e x = —2 € ponto de minimo
local (e global) da fungao f. |
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Exercicio 5 Um ponto sobre a curva y = 2% + x
possui coordenadas

P = (a,a® +a)

e, a distancia de P ao ponto Q = (7,0) € dada por

d:\/(7—a)2+(a2+a70)2
= /49 — 14a + a2 + a* + 2d3 + a2
= Va* + 2a3 + 2a2 — 14a + 49

Para minimizar a distancia d, € suficiente minimizar
a fungao

f(a) = a* +2a® + 2a* — 14a + 49
Observe que
f'(a) = 4a® + 6a* + 4a — 14
f"(a) = 124> + 12a + 4

Assim, os candidados a extremo de f sao solugdes da
equacao

flla)=0=
4a® +6a% + 4a—14 =0

Ou seja, a =1 € o unico candidato real a extremo de
f. Observe agora que

ff1)=28>0
Logo, a = 1 € um ponto de minimo da funcgao f.

Portanto P = (1,2) é o ponto sobre a curvay = z*+x
que estd mais prdoxzimo do ponto @ = (7,0). [ |



